

Αθήνα, 18 Μαΐου 2000

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ “ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΟΥ ΠΟΝΤΙΑΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ”**

Φίλες και φίλοι,
Απόγονοι των Ελλήνων του Πόντου,

θα ήθελα να απευθύνω τους πιο θερμούς χαιρετισμούς μου στην εκδήλωση που διοργανώνετε και να σας ευχηθώ καλή επιτυχία.

Θα ήθελα ταυτόχρονα να σας εκφράσω τα συγχαρητήριά μου για την επίμονη και συστηματική προσπάθειά σας για την επίτευξη της Εθνικής Αυτογνωσίας, για τη διατήρηση των εθίμων και των παραδόσεων.

Έχετε στους ώμους βαρύ φορτίο, κληρονομιά 27 αιώνων ιστορίας, γεμάτης σπουδαίες στιγμές. Στιγμές μεγαλείου, προόδου, δημιουργίας και πολιτισμού. Όπως και στιγμές τραγικές, διωγμούς, εξορίες και ξεριζωμό.

Σ' όλα αυτά τα χρόνια όμως αντέξατε. Κρατήσατε ζωντανή τη μνήμη, αγωνιστήκατε κάτω από αντίξοες συνθήκες με πείσμα και εργατικότητα.

Αυτά ακριβώς είναι τα χαρακτηριστικά, που σας ανέδειξαν σε μια από τις δυναμικότερες συνιστώσες της ελληνικής κοινωνίας. Δεν είναι ασφαλώς τυχαίο, ότι η παρουσία σας είναι πραγματικά, ξεχωριστή στην οικονομία και τις τέχνες, στον πολιτισμό και την πολιτική.

Η προσπάθεια και το πείσμα σας, το ανήσυχο και δημιουργικό πνεύμα σας, κόντρα στις πολύμορφες δυσκολίες, σας ανέδειξε σε καθοριστικά ποιοτικά και ποσοτικά μοχλό ανάπτυξης μέχρι τις μέρες μας. Σας αναδεικνύει όμως και ως ζωντανό παράδειγμα αυτή ακριβώς τη χρονική στιγμή. Αυτή την περίοδο που δίνουμε όλοι μαζί τη μάχη για μια Ελλάδα σύγχρονη και ισχυρή, για μια Ελλάδα με φωνή και κύρος στις διεθνείς εξελίξεις. Αυτή την περίοδο, που οικοδομούμε την Ελλάδα της νέας χιλιετιρίδας, την Ελλάδα της ευημερίας και της δημιουργίας, την Ελλάδα της ανάπτυξης και της κοινωνικής αλληλεγγύης.

Τα τελευταία χρόνια πετύχαμε πολλά. Όλοι μαζί οι Έλληνες πετύχαμε πολλά:

Στηρίξαμε την ελληνική οικονομία και δυναμώσαμε τη φωνή και το ρόλο της Ελλάδας στον κόσμο.

Στηρίξαμε το κοινωνικό κράτος και εφαρμόσαμε μια πολιτική που ενισχύει την κοινωνική αλληλεγγύη και την κοινωνική συνοχή και θεμελιώσαμε μια σύγχρονη και ισχυρή Ελλάδα, που μπορεί να σταθεί στέρεα στα πόδια της, μια Ελλάδα ισότιμη με τις άλλες χώρες της Ευρώπης. Καταστήσαμε την Ελλάδα σημείο αναφοράς για τις χώρες της περιοχής, δύναμη ειρήνης και παράγοντα σταθερότητας και ασφάλειας.

Η προσπάθεια αυτή πρέπει να συνεχισθεί και σ' αυτή την προσπάθεια χρειαζόμαστε όλοι. Σ' αυτή την προσπάθεια είναι αναγκαία η συστράτευση όλων των ζωντανών και απαιτητικών δυνάμεων της κοινωνίας μας, όλων των δυνάμεων της ευθύνης και της ωριμότητας. Όλοι μαζί θα οικοδομήσουμε την Ελλάδα που διασφαλίζει διαρκώς ευκαιρίες για όλους. Ευκαιρίες στην εκπαίδευση, στην απασχόληση, στην επιχειρηματικότητα, στην κοινωνική φροντίδα. Είναι βέβαιο, ότι σ' αυτή την προσπάθεια ο Ποντιακός Ελληνισμός θα έχει και πάλι αισθητή παρουσία.

Αυτή είναι και η καλύτερη τιμή στη μνήμη των 350.000 θυμάτων. Τους τιμάμε όλοι, με αγώνα και έργο. Τους τιμάμε όλοι με δημιουργία και πολιτισμό. Τους τιμάμε όλοι κρατώντας ζωντανή την ελπίδα, ανοικτή την προοπτική για το μέλλον.

Σας εύχομαι κάθε επιτυχία στην προσπάθειά σας. Είμαστε όλοι κοντά σας.